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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

ALSACE 

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
56%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
38%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  46%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
11%	
  

4	
  Non,	
  
3%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
31%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
51%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
13%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
36%	
  

4	
  Non,	
  
46%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
9%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  4	
  Non	
  

56%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
35%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  2	
  Plutôt	
  

oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  4	
  Non	
  

50%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
42%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
28%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
6%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

85

20%

20%

19%

14%

13%

11%Aménagement du 
lieu de travail

164

157

154

109

101

Formation 
professionnelle 

continue

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

43%

24%

24%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

195

196

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Relations 
hiérarchiques

PourcentageNb de réponses

528

364

344

66%

45%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

AQUITAINE 

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
60%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
40%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  46%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
10%	
  

4	
  Non,	
  
3%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
33%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
51%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
34%	
  

4	
  Non,	
  
45%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
45%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
52%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
34%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
20%	
  

4	
  Non	
  
52%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
5%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de travail

Aménagement du 
lieu de travail

141

24%

20%

17%

16%

13%

12%Santé au travail

277

237

195

192

149

Relations 
hiérarchiques

Temps de 
concertation 

(équipe)
Appui à l'exercice 

professionnel

40%

28%

27%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

317

328

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

691

524

468

59%

45%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

AUVERGNE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
52%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  40%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  5%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
35%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  45%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
13%	
  

4	
  Non,	
  
5%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
31%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
50%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
14%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
36%	
  

4	
  Non,	
  
45%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
40%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
20%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
46%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  4	
  Non	
  

51%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
41%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
6%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

50

20%

16%

16%

15%

12%

12%Aménagement du 
lieu de travail

84

70

67

66

51

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

39%

33%

31%
Formation 

professionnelle 
continue

131

142

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

PourcentageNb de réponses

247

199

168

58%

47%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

BASSE-NORMANDIE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
60%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
40%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  46%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
11%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
38%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
50%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
8%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
38%	
  

4	
  Non,	
  
40%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
42%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
18%	
  

NSPP	
  
0%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
6%	
   2	
  

Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
38%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
50%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
52%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Appui à l'exercice 
professionnel

Aménagement du 
lieu de travail

37

23%

20%

19%

17%

15%

8%Santé au travail

107

92

87

80

71

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

38%

28%

27%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

126

130

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

277

216

177

59%

46%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

BOURGOGNE 

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
17%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
59%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
38%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  49%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  9%	
  

4	
  Non,	
  
3%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
32%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
52%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
38%	
  

4	
  Non,	
  
40%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

NSPP	
  
2%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
9%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
42%	
  

4	
  Non	
  
39%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
46%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
37%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
19%	
  

4	
  Non	
  
54%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

NSPP	
  
7%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

85

24%

17%

17%

16%

14%

12%Aménagement du 
lieu de travail

167

123

119

115

99

Relations 
hiérarchiques

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de travail

38%

34%

26%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

185

239

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

410

289

270

58%

41%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

BRETAGNE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
51%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  42%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  5%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
32%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  51%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
11%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
33%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
50%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
35%	
  

4	
  Non,	
  
45%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
43%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  
Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
54%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
26%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  4	
  Non	
  

49%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de 
concertation 

(équipe)

86

20%

18%

15%

14%

14%

13%Aménagement du 
lieu de travail

129

117

101

91

89

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

Santé au travail

41%

31%

29%
Formation 

professionnelle 
continue

194

206

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

PourcentageNb de réponses

395

296

267

60%

45%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

CENTRE 

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
57%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
38%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  48%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
11%	
  

4	
  Non,	
  
3%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
30%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
52%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
13%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
36%	
  

4	
  Non,	
  
43%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
39%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
9%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
42%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
20%	
  

4	
  Non	
  
50%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
28%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Appui à l'exercice 
professionnel

Aménagement du 
lieu de travail

118

21%

19%

18%

17%

14%

13%Santé au travail

187

164

162

155

127

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

39%

32%

24%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

217

282

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

496

417

343

56%

47%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

CHAMPAGNE-ARDENNE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
58%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  5%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  44%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
14%	
  

4	
  Non,	
  
5%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
29%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
49%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
6%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
35%	
  

4	
  Non,	
  
44%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
45%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
55%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
32%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
50%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
3%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de travail

Santé au travail

50

24%

19%

17%

17%

14%

11%Aménagement du 
lieu de travail

109

84

77

74

61

Formation 
professionnelle 

continue
Appui à l'exercice 

professionnel
Temps de 

concertation 
(équipe)

40%

27%

25%Relations 
hiérarchiques 112

119

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

PourcentageNb de réponses

281

182

180

63%

41%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

CORSE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
31%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

1	
  Oui,	
  
53%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  39%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  5%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
42%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
14%	
  

4	
  Non,	
  
5%	
  

NSPP,	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
30%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
40%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
18%	
  

4	
  Non	
  
5%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui,	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
33%	
  

4	
  Non,	
  
47%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
14%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
26%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
23%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
44%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
19%	
  4	
  Non	
  

61%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
16%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
19%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
14%	
  

4	
  Non	
  
49%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
37%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
7%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de 
concertation 

(équipe)

Temps de travail

5

23%

19%

19%

18%

11%

9%Santé au travail

13

11

11

10

6

Aménagement du 
lieu de travail

Relations 
hiérarchiques

Appui à l'exercice 
professionnel

32%

30%

26%Charge de travail 15

17

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Formation 
professionnelle 

continue
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

PourcentageNb de réponses

37

21

18

65%

37%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

FRANCHE-COMTE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
58%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  5%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
38%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  47%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
10%	
  

4	
  Non,	
  
3%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
28%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
55%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
34%	
  

4	
  Non,	
  
43%	
  

NSPP,	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
41%	
  

4	
  Non	
  
42%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
28%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  
Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
49%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
20%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
28%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
7%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

48

23%

21%

19%

17%

16%

10%Aménagement du 
lieu de travail

116

103

93

83

79

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

40%

30%

25%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

126

151

Priorités

Pouvoir d'achat

Charge de travail

Perspectives de 
carrière

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

286

207

198

57%

41%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

GUADELOUPE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
16%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
31%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
74%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  5%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
47%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
10%	
  

4	
  Non,	
  
5%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
44%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
5%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
37%	
  

4	
  Non,	
  
31%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
26%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
27%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
37%	
  

1	
  Oui	
  
19%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
14%	
  

4	
  Non	
  
38%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
8%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
62%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
11%	
   1	
  Oui	
  

21%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

NSPP	
  
2%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

47

41

41

47%

41%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

Appui à l'exercice 
professionnel

Relations 
hiérarchiques

41%

35%

27%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

27

35

Santé au travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

12

25%

23%

21%

20%

19%

12%Temps de travail

25

23

21

20

19

Aménagement du 
lieu de travail

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

GUYANE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
29%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
67%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  6%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
46%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
11%	
  

4	
  Non,	
  
5%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
39%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui,	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
36%	
  

4	
  Non,	
  
35%	
  

NSPP,	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
31%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
38%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
46%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
43%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
17%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  4	
  Non	
  

44%	
  

NSPP	
  
15%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
45%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
8%	
   1	
  Oui	
  

17%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
4%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Santé au travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

17

31%

28%

23%

20%

15%

13%Temps de travail

40

35

29

25

19

Aménagement du 
lieu de travail

Charge de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

34%

32%

31%Relations 
hiérarchiques 40

41

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Formation 
professionnelle 

continue
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

PourcentageNb de réponses

63

45

43

50%

35%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

HAUTE-NORMANDIE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
41%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
17%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
61%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
0%	
  

1	
  Oui,	
  
45%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  9%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
39%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
47%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
35%	
  

4	
  Non,	
  
43%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
40%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
38%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
55%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
39%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
   2	
  Plutôt	
  

oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
18%	
  

4	
  Non	
  
58%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
13%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
7%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Appui à l'exercice 
professionnel

Santé au travail

87

20%

19%

17%

16%

15%

11%Aménagement du 
lieu de travail

163

154

136

132

122

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

41%

21%

21%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

170

171

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

539

392

333

66%

48%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Autres COM

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
18%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
16%	
  

1	
  Oui,	
  
61%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  5%	
  

1	
  Oui,	
  
48%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  41%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  9%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
43%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
27%	
  

4	
  Non,	
  
45%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
46%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
18%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
41%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
41%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
16%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  
3	
  

Plutôt	
  
non	
  
9%	
  

4	
  Non	
  
64%	
  

NSPP	
  
14%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
41%	
  

4	
  Non	
  
18%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
23%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
45%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
14%	
  

4	
  Non	
  
16%	
  

NSPP	
  
2%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

27

19

15

61%

43%

Priorités

Perspectives de 
carrière

Pouvoir d'achat

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié
Formation 

professionnelle 
continue

Appui à l'exercice 
professionnel

Relations 
hiérarchiques

34%

32%

30%Aménagement du 
lieu de travail 13

14

Temps de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

3

27%

25%

18%

14%

9%

7%Santé au travail

12

11

8

6

4

Charge de travail

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

HORS-DE-FRANCE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
15%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
42%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
10%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
70%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  27%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  1%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
51%	
  2	
  Plutôt	
  

oui,	
  39%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  6%	
  

4	
  Non,	
  
3%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
41%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
45%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
7%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui,	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  30%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
27%	
  

4	
  Non,	
  
28%	
  

NSPP,	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
47%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
11%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
43%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
28%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
28%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
19%	
  

4	
  Non	
  
35%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  4	
  Non	
  

48%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
43%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
15%	
  

NSPP	
  
9%	
   1	
  Oui	
  

17%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

NSPP	
  
6%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

68

61

59

44%

39%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

38%

33%

31%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

49

52

Aménagement du 
lieu de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

22

27%

20%

18%

17%

16%

14%Santé au travail

42

31

28

27

25

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

ÎLE DE FRANCE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
60%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
40%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  44%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
11%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
48%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
35%	
  

4	
  Non,	
  
41%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  
Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
43%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
55%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
49%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
29%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
5%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de 
concertation 

(équipe)
Aménagement du 

lieu de travail

318

22%

19%

17%

16%

14%

12%Santé au travail

591

514

477

450

382

Formation 
professionnelle 

continue

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

37%

28%

24%Relations 
hiérarchiques 673

767

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

PourcentageNb de réponses

1715

1346

1027

62%

49%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

LA REUNION

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
61%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  3%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
42%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  9%	
  

4	
  Non,	
  
6%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
32%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
48%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
14%	
  

4	
  Non	
  
5%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
34%	
  

4	
  Non,	
  
31%	
  

NSPP,	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
34%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
28%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
32%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
20%	
  

4	
  Non	
  
56%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
6%	
   1	
  Oui	
  

15%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
4%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de travail

Santé au travail

47

30%

29%

22%

18%

15%

13%
Temps de 

concertation 
(équipe)

107

103

78

64

53

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié
Aménagement du 

lieu de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

36%

33%

32%Relations 
hiérarchiques 112

118

Priorités

Charge de travail

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

136

129

129

38%

36%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

LANGUEDOC-ROUSSILLON

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
60%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
41%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  42%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
11%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
38%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
44%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
13%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
35%	
  

4	
  Non,	
  
44%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
43%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
56%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
34%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  
Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
19%	
  

4	
  Non	
  
54%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
28%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
7%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Aménagement du 
lieu de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

144

23%

17%

16%

15%

14%

13%Santé au travail

261

195

186

168

157

Relations 
hiérarchiques

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de travail

39%

28%

25%
Formation 

professionnelle 
continue

281

320

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

PourcentageNb de réponses

719

550

449

63%

48%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

LIMOUSIN

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
39%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
14%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
3%	
  

1	
  Oui,	
  
57%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  6%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
39%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
11%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

NSPP,	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
31%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
51%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui,	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
37%	
  

4	
  Non,	
  
40%	
  

NSPP,	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
44%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
42%	
  

4	
  Non	
  
34%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
43%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
15%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
6%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
53%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
43%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
39%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Santé au travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

43

22%

20%

18%

17%

16%

16%Aménagement du 
lieu de travail

59

56

50

47

45

Formation 
professionnelle 

continue
Appui à l'exercice 

professionnel

Temps de travail

39%

24%

24%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

66

67

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Relations 
hiérarchiques

PourcentageNb de réponses

163

119

107

59%

43%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

LORRAINE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
56%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  5%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  48%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
10%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
32%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
49%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
37%	
  

4	
  Non,	
  
44%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
41%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
53%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
37%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
50%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
7%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Santé au travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

96

22%

18%

18%

14%

14%

12%Aménagement du 
lieu de travail

172

139

139

112

110

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

38%

29%

25%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

191

228

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

477

374

299

61%

48%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

MARTINIQUE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
46%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
15%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
66%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  28%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  5%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
46%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  38%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non,	
  
12%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
48%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
0%	
  

1	
  Oui,	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
38%	
  

4	
  Non,	
  
32%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
41%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
52%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
16%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
28%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
16%	
  

4	
  Non	
  
38%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
16%	
  

4	
  Non	
  
61%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
43%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
7%	
   1	
  Oui	
  

17%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
18%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
4%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Santé au travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

27

24%

18%

16%

16%

16%

14%Temps de travail

47

35

32

32

31

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié
Relations 

hiérarchiques

Appui à l'exercice 
professionnel

36%

30%

25%Aménagement du 
lieu de travail 49

58

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

115

101

70

59%

52%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

MAYOTTE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
35%	
  

1	
  Oui,	
  
73%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

1	
  Oui,	
  
42%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  42%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  6%	
   4	
  Non,	
  

10%	
  

1	
  Oui	
  
33%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
42%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
8%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
33%	
  

4	
  Non,	
  
35%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
42%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
40%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
48%	
  

1	
  Oui	
  
23%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
42%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
46%	
  

4	
  Non	
  
29%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
14%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
42%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
4%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

6

23%

21%

17%

15%

15%

13%Santé au travail

11

10

8

7

7

Aménagement du 
lieu de travail

Relations 
hiérarchiques

Appui à l'exercice 
professionnel

40%

33%

25%
Formation 

professionnelle 
continue

12

16

Priorités

Perspectives de 
carrière

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Pouvoir d'achat

Charge de travail

PourcentageNb de réponses

25

23

19

52%

48%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

MIDI-PYRENEES 

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
58%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
40%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  44%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
10%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
34%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
48%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
37%	
  

4	
  Non,	
  
43%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
53%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
26%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
32%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
49%	
  

NSPP	
  
14%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
7%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Appui à l'exercice 
professionnel

Santé au travail

107

25%

20%

19%

18%

12%

11%Aménagement du 
lieu de travail

249

207

192

179

118

Relations 
hiérarchiques

Temps de 
concertation 

(équipe)

Temps de travail

41%

30%

28%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

282

301

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

577

434

414

57%

43%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

NORD PAS DE CALAIS

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
57%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  5%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
38%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  42%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
15%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
28%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
50%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui,	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
36%	
  

4	
  Non,	
  
44%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
45%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
52%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
32%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  
Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
50%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
20%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
41%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Santé au travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

167

22%

18%

15%

15%

14%

14%Aménagement du 
lieu de travail

268

218

182

176

173

Formation 
professionnelle 

continue

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

41%

28%

25%Relations 
hiérarchiques 303

333

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

PourcentageNb de réponses

754

552

499

63%

46%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

PACA

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
59%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
38%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  43%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non,	
  
13%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

NSPP,	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
31%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
50%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
34%	
  

4	
  Non,	
  
47%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
46%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  4	
  Non	
  

57%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
35%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
20%	
  4	
  Non	
  

50%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
20%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
6%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

1082

847

665

63%

50%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Temps de travail

Santé au travail

39%

28%

24%
Formation 

professionnelle 
continue

407

482

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de 
concertation 

(équipe)

235

21%

18%

15%

15%

14%

14%Aménagement du 
lieu de travail

352

314

258

254

237

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

PAYS DE LA LOIRE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
15%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
58%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  5%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
38%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  46%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
10%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
48%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
40%	
  

4	
  Non,	
  
38%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
40%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
42%	
  

4	
  Non	
  
37%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
49%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
35%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
19%	
  

4	
  Non	
  
53%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Appui à l'exercice 
professionnel

Santé au travail

124

20%

20%

18%

17%

12%

12%Aménagement du 
lieu de travail

209

208

190

179

129

Temps de travail

Relations 
hiérarchiques

Temps de 
concertation 

(équipe)

42%

27%

25%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

261

284

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

592

455

431

57%

44%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

PICARDIE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
58%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  3%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
37%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  47%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
11%	
  

4	
  Non,	
  
3%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
27%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
54%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
35%	
  

4	
  Non,	
  
42%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
49%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
56%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
34%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
29%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
5%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

294

196

187

66%

44%

Priorités

Pouvoir d'achat

Charge de travail

Perspectives de 
carrière

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

Santé au travail

42%

27%

23%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

103

122

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de 
concertation 

(équipe)

36

23%

20%

18%

17%

14%

8%Aménagement du 
lieu de travail

103

88

80

75

61

Formation 
professionnelle 

continue

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

POITOU-CHARENTES

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
16%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
62%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  33%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non,	
  
3%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
42%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  44%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
10%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
49%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
37%	
  

4	
  Non,	
  
39%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
17%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
43%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
49%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
49%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
39%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

NSPP	
  
7%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

344

261

235

59%

45%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

Temps de 
concertation 

(équipe)
Appui à l'exercice 

professionnel

40%

38%

26%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

153

219

Temps de travail

Santé au travail

54

20%

18%

18%

16%

12%

9%Aménagement du 
lieu de travail

119

107

104

94

68

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

POLYNESIE

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
19%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
14%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
4%	
  

1	
  Oui,	
  
79%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  2%	
  

4	
  Non,	
  
0%	
  

NSPP,	
  
0%	
  

1	
  Oui,	
  
59%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  6%	
  

4	
  Non,	
  
1%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
49%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
9%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
23%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
28%	
  

4	
  Non,	
  
13%	
  

NSPP,	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
17%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
40%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
13%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2015 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
28%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
20%	
  

4	
  Non	
  
13%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
16%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
20%	
  

4	
  Non	
  
40%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
18%	
  

4	
  Non	
  
56%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
41%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
12%	
  

NSPP	
  
9%	
   1	
  Oui	
  

23%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
5%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

189

160

115

52%

44%

Priorités

Formation 
professionnelle 

continue

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié
Perspectives de 

carrière

Pouvoir d'achat

Relations 
hiérarchiques

31%

31%

28%Aménagement du 
lieu de travail 102

113

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de 
concertation 

(équipe)

45

24%

24%

23%

21%

16%

12%Temps de travail

89

87

85

77

59

Santé au travail

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11
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1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

RHONE-ALPES

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui,	
  
59%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  4%	
  

4	
  Non,	
  
2%	
  

NSPP,	
  
0%	
  

1	
  Oui,	
  
39%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  45%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
11%	
  

4	
  Non,	
  
4%	
  

NSPP,	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
33%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
48%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
14%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui,	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui,	
  15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non,	
  
35%	
  

4	
  Non,	
  
44%	
  

NSPP,	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
9%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
43%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
50%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  4	
  Non	
  

48%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
28%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
6%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

1143

884

872

56%

43%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Temps de 
concertation 

(équipe)
Appui à l'exercice 

professionnel

43%

27%

25%
Formation 

professionnelle 
continue

507

551

Temps de travail

Santé au travail

229

23%

19%

18%

18%

14%

11%Aménagement du 
lieu de travail

469

385

372

369

286

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11
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